
 

Αθήνα, 09.02.2026 

 

Ερώτηση 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Εφαρμογή της «τεχνικής λύσης 2025»– Διασταύρωση με πραγματική 
παραγωγή 

 
Σοβαρά ερωτήματα προκύπτουν από στοιχεία που περιλαμβάνονται στο με Α.Π 
Α.Τ.Υ.Ε.Γ.Δ.ΕΛ.Ε.Π 86750 ΕΞ 2026/4-2-2026 έγγραφο της ΑΑΔΕ και το ρεπορτάζ του 
τηλεοπτικού σταθμού Alpha σχετικά με την εφαρμογή της «τεχνικής λύσης 2025» και 
τη δήλωση βοσκοτόπων για τη λήψη ενισχύσεων. 
 
Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στοιχεία, καταγράφονται περιπτώσεις κτηνοτρόφων 
από την Κρήτη που έλαβαν βοσκότοπους μέσω της «τεχνικής λύσης» σε γεωγραφικά 
απομακρυσμένες περιοχές από τον τόπο δραστηριότητάς τους, όπως σε άλλα νησιά 
ή ακόμη και στην Πελοπόννησο, παρά τις επανειλημμένες δηλώσεις της κυβέρνησης 
αλλά και προσωπικά του ίδιου του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης ότι μπαίνει τέλος 
στην περιβόητη «τεχνική λύση» και στο φαινόμενο των «αιγοπροβάτων με φέρι 
μποτ». 
 
Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί το κατά πόσο έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι, 
σε περιπτώσεις δικαιούχων που έλαβαν δικαιώματα δηλώνοντας ιδιωτικούς 
βοσκότοπους και σε περιπτώσεις όπου δεν προκύπτει πραγματική παραγωγή 
γάλακτος ή/και κρέατος, 
 
Επειδή η αξιοπιστία του συστήματος κατανομής ενισχύσεων αποτελεί βασική 
προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα της ελληνικής κτηνοτροφίας, 
Επειδή, η ανάγκη διαφάνειας και δίκαιης κατανομής των ενισχύσεων είναι κρίσιμη 
τόσο για την προστασία των πραγματικών παραγωγών όσο και για τη διασφάλιση 
των δημόσιων και ευρωπαϊκών πόρων, 
Επειδή η σημαντική μεταβολή στο δηλωθέν ζωικό κεφάλαιο δημιουργεί εύλογα 
ερωτήματα ως προς την ακρίβεια των δηλώσεων και την επάρκεια των ελέγχων, 
Επειδή η χώρα έχει ήδη βρεθεί στο πρόσφατο παρελθόν αντιμέτωπη με 
καταλογισμούς και δημοσιονομικές διορθώσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή λόγω 
αδυναμιών στους ελέγχους των αγροτικών ενισχύσεων, 
Επειδή τυχόν αδυναμία ουσιαστικού ελέγχου ενδέχεται να εκθέσει τη χώρα σε νέο 
κύκλο ελέγχων από τα ευρωπαϊκά όργανα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2983

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/2/2026



 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Έχουν διενεργηθεί στοχευμένοι διασταυρωτικοί διοικητικοί και επιτόπιοι έλεγχοι 

σε όσους απέκτησαν δικαιώματα με δήλωση ιδιωτικών βοσκοτόπων και στη 
συνέχεια έλαβαν κατανομή δημόσιων βοσκότοπων στο πλαίσιο της «τεχνικής 
λύσης 2025» και σε όσους δεν είχαν παραγωγή γάλακτος ή κρέατος; Αν ναι, ποια 
είναι τα αποτελέσματα αυτών των ελέγχων; 

2. Πως εξηγείτε ότι πληρώθηκαν το 2025 βοσκοτοπικά δικαιώματα σε 29.074 ΑΦΜ 
στη Κρήτη, ενώ δηλώθηκαν στο ΟΣΔΕ 6.411.231 αιγοπρόβατα από 25.609 
κτηνοτρόφους; 

3. Που αποδίδετε τη μείωση του ζωικού κεφαλαίου στη Κρήτη το 2025 κατά 571.664 
αιγοπρόβατα σε σχέση με το 2024; 

4. Ποια η μεταβολή του δηλωθέντος στον ΟΠΕΚΕΠΕ ζωικού κεφαλαίου ανά 
Περιφερειακή Ενότητα σε όλη τη χώρα το 2025 σε σχέση με το 2024; 

5. Πόσοι από τους 12.076 παραγωγούς που είχαν υποβάλλει ΕΑΕ το 2024 και δεν 
υπέβαλλαν το 2025 στη Κρήτη, είχαν λάβει δικαιώματα από το Εθνικό Απόθεμα;  

6. Πόσοι εξ αυτών είχαν δηλώσει ιδιωτικούς βοσκοτόπους για τη λήψη δικαιωμάτων 
από το Εθνικό Απόθεμα; 

7. Πόσοι από τους 2.993 παραγωγούς που υπέβαλλαν για πρώτη φορά ΕΑΕ το 2025 
στη Κρήτη, απέκτησαν δικαιώματα μέσω μεταβίβασης τους από τους 12.076 
παραγωγούς που δεν υπέβαλλαν ΕΑΕ το 2025; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Δρίτσας Θεόδωρος 
Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτρης 
Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 
Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 
 




